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Ata da   40ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 
dia 29 de junho de 2015. 

 
Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 
 

Aos vinte e nove (29) dia do mês de junho do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 

mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, 

Francisco Adaldécio Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho, Antônio Claúdio 

Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque,  

Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Oswaldo Soares Balreira Júnior,  

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. 

Ausentes: José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 39ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Forma lidos os seguintes documentos: 

Correspondências:  Ofícios do Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação, 

informando liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do fundo Nacional de desenvolvimento da Educação: Prefeitura 

Municipal de Sobral, valor de PNATE R$ 4.524,36 e 26.890,66 e QUOTA R$ 340.549,87; 

Projeto de Decreto Legislativo nº648/15, de autoria da  Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT), Instituindo a Comenda Mestre Panteca a ser concedida 

anualmente no dia 10 de junho, dia da promulgação da Lei Municipal de Incentivo à 

Cultura;  Voto de Pesar nº 026/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), apresenta Votos de profundo Pesar em 
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memória da Sra. Terezinha Parente Gonçalves; Moção nº018/15, de Autoria  da 

Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), apresentando Moção de 

Congratulações ao Senhor Jardel Monção, presidente da Quadrilha Luar do Sertão, 

vencedora do grande Arraia do Ceará, Festival Global;  019/15, de autoria do Vereador 

Estevão Ponte Filho (PP), apresentando Votos de Congratulações aos seguranças 

privados do Brasil, pela passagem do dia 20 de junho, data que marca o dia do 

segurança no Brasil.  Foram lidas as Indicações n°s: 612/15, de autoria do Vereador   

Antonio Oliveira Braga “Galdêncio”(PROS), Indica que seja construída uma 

academia ao ar livre e instalada na Praça do centro de Convenções, bem como que a 

secretaria de esporte disponibilize profissionais de educação física para orientar a 

população na prática correta no uso dos aparelhos; 613/15, de autoria do Vereador 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB), Indicando com 

urgência a implantação de redutores de velocidade, no entroncamento das ruas  

Madalena Sá, Avenida Caetano Figueiredo, Dr. Zamenhof, Senador Virgilio Távora, 

Bairro Sinha Saboia; 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621 e 622/15, de autoria do 

Vereador Estevão Ponte Filho “PROS”, Indicando aquisição de uma ambulância 

nova para atender o distrito de Aprazível, manutenção e pavimentação nas ruas 

Sebastião Anésia de C. Vasconcelos, Tia Nenem, Maria Glória Chaves Lima Verde, 

Custódio Gomes Azevedo, Orgendina Gomes, Bairro Renato Parente, carro fumacê 

no bairro Paraiso das Flores e Alto da Brasília. Foram lidos e aprovados os 

Requerimentos nºs: 388, 389 e 390/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PROS), solicita a reforma urgente do setor de monitoramento da Guarda Civil 

Municipal que funciona no subsolo da Prefeitura de Sobral, convidar os membros do 

Comitê de convivência com a Seca do Gabinete do Vice-Prefeito de Sobral para uma 

audiência Pública neste Parlamento no dia 09 de Julho de 2015 e informações urgentes 

do Secretário Municipal de Educação, sobre a seleção de diretores e coordenadores 

de 2013, conforme Portaria 067/13. GRANDE EXPEDIENTE.  Pela Ordem o Vereador 

Gerardo Jovani Romão, solicitando da Mesa Diretora o Conserto do elevador do 

Plenário; Pela Ordem o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, questionando sobre  

propositura de sua autoria denominando rua ao ex-Vereador João Abdelmoumen 

Melo, a qual foi barrada pela Secretaria, devido a uma Certidão de óbito, já que se 

trata de um ex-vereador e falecido há poucos meses; Pela Ordem o primeiro Secretário 
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José Oswaldo Soares Balreira Júnior, fazendo comentários sobre o assunto, dizendo 

que a propositura deveria sim ser barrado e devolvido pela falta de documentos 

necessários, haja vista que o Vereador Gilmar da Cruz  Bastos, tem conhecimento de 

que ficou decidido em Plenário quanto a denominação de ruas, inclusive o Vereador 

não pode nem deve estar gritando e tratando mal a servidor, pois os mesmos estão 

cumprindo regulamentos da Casa. Neste Instante os ânimos se acirraram, tendo o 

Presidente da Casa ter que intervir. Pela Ordem a Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho, comunicando o recebimento da propositura do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos, quanto a denominação de ruas e logradouros. Pela Ordem Gerardo 

jovani Romão, lamentando o questionamento do vereador Gilmar da Cruz Bastos, 

que as decisões do Plenário, tem que ser respeitado. Pela Ordem o Vereador Francisco 

Rogério bezerra Arruda, parabenizando os senhores Francisco Luciano e Gil Gutierre, 

pela organização do Festival de Quadrilha do Distrito de Jordão. O primeiro orador 

a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), iniciando seu 

pronunciamento com uma frase de Rui Barbosa. No Domingo foi fazer visitas nos 

Bairros de Sobral. Comentou sobre seu Projeto denominando o nome do ex-Vereador 

João Abdelmoumen Melo. Comentou que a Presidenta Dilma sancionou a lei do piso 

salarial dos agentes de edemias. Questionou a entrevista do Secretário das Cidades 

Ivo Gomes, concedida ao radialista Oliveira Domingos. A partir do momento em que 

o Secretário Ivo Gomes, passou a apoiar a atual administração de Sobral, não mais 

merece seu voto. Fez comentários quanto a audiência pública realizada no dia 25 de 

junho de 2015. O orador levantou questão quanto a incompetência do Chefe de 

gabinete do Município. As práticas politiqueiras voltaram à Sobral. Os escândalos das 

Cooperativas, administração Municipal sem transparência. Finalizou fazendo vários 

questionamentos sobre a administração do Prefeito Veveu Arruda. O segundo e 

último orador Inscrito a fazer uso da Tribuna foi o Vereador Adauto Izidoro Arruda 

(PP), comunicando que o Distrito de Rafael Arruda, receberá uma escola de tempo 

Integral, inclusive foi feito a ordem de serviço. A pesar da crise o Prefeito montou um 

palco com bandas no distrito de Rafael Arruda e, lá foi anunciado o nome do futuro 

Prefeito de Sobral, mas o prefeito não compareceu. Em aparte o Vereador Francisco 

Linhares da Ponte, corroborando com as palavras do orador. O orador ainda 

comentou sobre propagandas feitas pelo município de Sobral, em pleno domingo e 
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horário nobre da rede globo. O orador abordou outros assuntos, tais como: a reforma 

do gabinete do Prefeito; manchete do Jornal Correio da Semana; parabenizou a rádio 

Educadora pelos seus 56 anos; perda de emprego no Ceará, cerca de 13 mil. O Orador 

em seguida exibiu vídeo sobre a má conservação da Br.222, trecho Cedro ao 

entroncamento de jaibaras. Finalizou exibindo fotografias de prédios e obras 

municipais inacabadas; água do açude de jaibaras, impropria para o consumo 

humano e Guarda Civil Municipal. Pela ordem José Itamar Ribeiro da Silva, dizendo 

que não autorizou ninguém a falar em seu nome. Pela Ordem o Vereador Adauto 

Izidoro Arruda, que a construção da escola de tempo integral irá melhorar a situação 

da população do distrito de Rafael Arruda. Pela Ordem a Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho, comentando sobre reunião na Comissão de Finanças, quanto 

ao aumento da tarifa d`água e esgoto de Sobral, em seguidas solicitou a Mesa  um 

espaço para debater  com os setores do SAAE, membros da Comissão de Finanças e 

Vereadores, com relação ao aumento de água e esgoto do Município; O Secretário da 

Mesa Diretora fez  a leitura da Portaria nº 409/15. ORDEM DO DIA: Foi aprovado 

em Única Votação o Projeto de Decreto Legislativo nº:  646/15, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Concede Menção Honrosa 

a Francisco Edival Vasconcelos Filho; Foi aprovado em Primeira Votação e Discussão   

Projeto de lei nº 1871/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (PP), Dispõe sobre a criação do sistema Cicloviario e uso de bicicleta 

compartilhada no município de Sobral. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


